编筐编篓

65 岁老人乐在其中

不仅维修家电家具,还帮忙疏通下水道

社区爱心志愿队 义务服务居民





□文/图 本报记者 于文博

11月25日,在市区交通路与滨河 路交叉口附近,老街街道旁心维修便

民服务志愿队举办了启动仪式。据了 解,该志愿队由老街办事处物业管理 服务中心、受降路社区志愿服务站和 我市一家爱心企业联合组建,将免费 为辖区内的孤寡老人、残疾人、贫困 家庭维修家电等。

当天下午,在仪式现场,记者看 到社区的工作人员正在向路过的市民 分发宣传页,宣传页上写着志愿队的 服务项目、免费服务的条件和联系方

式等。 "这有一个二维码,居民扫码就可 "这有一个二维码,居民扫码就可 以进群了,以后如果有什么需要帮忙

的,在群里说一声或者打个电话就可 以了。"一位社区工作人员告诉记者, "今天在现场,也有咱们的师傅,可以 免费帮大家维修。"

一些居民专程拿来了自家有问题 的小家电,现场请志愿队的队员帮忙 修理。秦万洋家住市区滨河路,他家 的豆浆机不知道什么原因,不能正常

工作。 "不知道咋回事,通电了以后,立 马又断掉了,师傅,你帮忙看看吧。" 秦万洋说明了情况以后,帮忙维修的 志愿队队员当场为他修理好了豆浆 机。看到这种情况,其他市民也纷纷 请求帮忙修理,不一会儿,现场就摆 了许多小家电。

"谢谢您,我家这电水壶都坏了几 个星期了,就是不知道找谁修,今天 终于修好了,谢谢啊。"市民王女士拿 着修好的电水壶不停地道谢。

据了解,老街街道爱心维修便民 服务志愿队主要为辖区内的居民服 务,免费为有困难的居民上门服务, 服务的范围不仅有家电家具维修,还 帮忙疏通下水道等

"组建这个志愿队,主要是为了给 群众提供便利,也给我们的工作增添力量。"老街街道党工委书记魏留宏 说,希望志愿队的成立,能给更多的 居民带来便利, 也希望更多人加入志 愿服务的队伍。

□文/图 本报记者 王 培 杨 旭 见习记者 陈金旭

李能干在街头手编竹制品。

随着经济的发展, 品种多样的产品 在超市、商场里都能买到。编筐这项手 艺似乎已经被人们所遗忘。11月26日上 午,在市区长江路,一位老人和他手中 翻飞的竹篾吸引了不少市民的注意

只见这位老人站在一辆三轮车旁。 一根根竹篾在老人灵巧的双手里上下翻 飞,一会儿就编成了精美的竹制品。老人 身旁的三轮车上摆满了竹筐、竹盘、锅排 等竹制品。不少市民看到这些精美的竹制 品纷纷前来询问。"这是手编的吗?真精 致!""这是老手艺了啊,真厉害!"市民 纷纷称赞道。

这位老人叫李能干,今年65岁,家 住舞阳县孟寨镇孟寨村。李能干告诉记 者,他小的时候,村里有一位老师傅十分 擅长做编竹活,他对此十分感兴趣,因此 经常向这位老师傅请教。这位老师傅十分 有耐心,闲暇之余,就会手把手地教他。 在老师傅的指导下,经过几年时间,他逐 渐学会了编竹活。

"那时候我们村里很多人都学编筐, 没事就编一些拿去卖。以前家家户户都 用竹筐, 现在塑料筐便宜得很, 这种手 工制作的卖得不好了,没有人学了,村 里也没多少人会了。"李能干说。 "现在年龄大了,坐的时间长了腰

再加上眼睛也不太好了, 我就趁着 没事儿了编编,图个乐子。像这种比碗 大一点的小竹筐, 我得编一天。"李能干 说,他经常研究着编一些新花样,新型 的编织品比较受欢迎。

提到编竹活,李能干说,最难的就 是把竹子用刀分离成竹篾。记者拿起一 个编好的竹筐仔细观察,竹筐的形状十分圆润,各个竹篾大小、粗细也十分均 匀,看上去像是机器打磨的一般。

平时积攒了一些竹编制品,李能干 就会骑着三轮车到处售卖。"现在买这 种竹制品的人也少了,我也不是为了赚钱,主要是有个事做。"李能干说,每 天闲着没事,编一会儿竹活儿,活动一 下手脚,再出来转悠转悠,心情特别舒

市民现场领养 五只流浪猫狗找到新家



本报讯 (记者 杨 光) 11月26日 下午,在市区双汇广场,一些志愿者 将十几只流浪猫狗放在笼子里,供市 民免费领养。记者了解到,这些宠物 是志愿者们救助的流浪猫狗,经过治 疗后均已康复。为减轻救助负担,志 愿者们以免费赠送的形式, 让有爱心 的市民领养,给这些流浪动物们找一 个温暖的家。

给流浪猫狗找家

11月26日下午,市区双汇广场有 不少市民在这里散步、游玩,广场南边 一角,吸引了不少市民的眼光。这里摆 放着十几个笼子,里面装着小猫、小 狗,这些小动物个个干净漂亮,有的还 穿着衣服,看起来很有精神。

"这是干什么?卖宠物吗?"不少 市民疑惑地问道。

"我们这是免费赠送宠物,有爱心 的市民可以来领养。"一位志愿者说, 这些动物都是在街头救助的,有的带 伤残,有的患有疾病,但通过治疗 后,均已恢复健康,希望有爱心的市 民把它们领回家抚养。

记者看到,不少市民围着这些宠 物看,有的把宠物从笼子内拿出来, 抱在怀里爱怜地抚摸着,有的和志愿 者沟通着领养事宜。市民小张和家人 选了一只棕色的小泰迪狗, 小狗个子 瘦小,满身卷毛,还穿着一件粉色衣 服,看起来很可爱,小张抱在怀里爱 不释手。

"我上午本来是要去宠物市场买小 狗的, 刚好看到这里有领养的活动,

我一眼就相中了这只小泰迪, 下午决 定来领走。"小张说,过去家里也养过 狗,自己也特别喜欢宠物,这只小狗 后腿有点残疾,但不影响走路,希望 能给它一个温暖的家。

将定期回访领养者

一天的时间,有两只小猫和三只 小狗被爱心市民领养。记者看到,领 养宠物的市民都要填表,留下联系方 式,并承诺领回家后,要善待宠物,

并给宠物做绝育手术,定期打疫苗等。 "我们还要定期回访。"参与此次 活动的网友"彼岸花"告诉记者,为了确保领养者能够履行承诺,还需要 领养者缴纳一些绝育押金,做过手术 后就退款。

市民司先生告诉记者,看到这样 的爱心活动感觉很温暖, 他特意送了 一件宠物衣服,算是对活动的支持。

"我家也养有宠物狗,它就像我家 里的一员。"司先生说,在街头流浪的 小猫小狗大多是被人抛弃的,这些宠 物曾给人们带来很多欢乐,不想要了 就抛弃掉,太不人道了。

网友"彼岸花"告诉记者,流浪 宠物救助团队救助了很多宠物,这些 流浪宠物被统一饲养, 目前都很健 康,但饲养需要大量的费用,为了减 轻负担, 救助更多流浪宠物, 志愿者 们才想出免费领养的办法。市民对这 种形式也容易接受,今后还将定期举 办这样的活动。